

你知道对门邻居叫啥吗? 瞧瞧这个院,大家都可亲

二七区“桃源路47号院”邻里情令人羡慕



桃源社区陈列的老物件



其乐融融来猜谜



我们的饺子最香

二七区勤劳街有一个大院,叫“桃源路47号院”,居民们都称之为“大杂院”。几十年的风风雨雨,这个院子里那份浓浓的邻里情令住在高楼大厦里的“机器人”羡慕不已。 郑州晚报记者 柴琳琳 文/图

就算搬出去,每个月也要回来一次

60岁的侯秀云是47号院的“灵魂人物”,院里人有啥事需要聚会商量,基本上都是在她家。自打退休后侯秀云就当起了街坊的联络人,院里人有啥难事都来找她,时间长了,许多年轻的邻居不知道她全名,清一色叫她“侯妈妈”,她也就这么答应着。

院里一位孤寡老人身体不好,不下楼,侯秀云知道后便请来理发师等,上门为她服务;失去父母的小峰一直跟着舅舅生活,但因为舅舅忙,

他的学业一直跟不上。侯秀云退休前是二中的老师,她便利用自己的关系为小峰找来了辅导老师为他免费补课。

除了热心的“侯妈妈”,常调解邻里关系的魏迎红也发挥着自己的作用,邻里矛盾、家庭纠纷只要找她没有解决不了的。因为孩子上学明年魏迎红就要搬出47号院,许多邻居都舍不得。邻居老刘说:“就算搬出去,每个月也要回来一次!”

“杂院记忆”记录杂院故事

除了像“侯妈妈”、魏迎红这样的人物,社区里还有许多“热心肠”,温馨的大家庭由此“建”成。

今年年初,伴随着社区“杂院轶事”品牌打造,志愿服务队伍也成为居民自治的一个特色。“开心大妈”即是社区文艺活动组织与宣传的骨干,又是社区动态实时播报的重要力量;由辖区青少年和郑州二中共青团员组成的“少年先锋”在创文、创卫、雷锋日等各类公益活动中朝气蓬勃;“帮帮乐

家庭志愿服务队主要为杂院里的群众开展磨剪子、磨刀、剃头、缝被子以及操办红白喜事等贴心服务;“5060”作为助老爱心接力服务的自治组织,目前已结成帮扶对子10余组。

为了留存大杂院的“历史”,自2000年起社区工作人员开始一家家走访,一户户动员,淘来了一些老物件,陈列在社区的展柜里,默默述说着这个大杂院的故事。居民把这些叫作“杂院记忆”。

二七区福华“好人榜” 让身边好人带动身边人

日前,二七区福华街街道“身边好人”暨“福华好人榜”揭晓。“身边好人”的感人事迹在居民中引起强烈反响。福华街街道今年以文明城市重创为契机,深入开展“我推荐、我评议身边好人”活动,深化文明社区创建工作,以助人为乐、见义勇为、诚实守信等身边好人典型,给辖区树立道德新风尚。通过居民推荐——社区评审——群众投票决议——张榜公示等程序,评选出群众广泛认可的好人,在小区宣传栏公开张贴,让群众人人皆知模范人物及先进事迹。

通过评选活动,福华街对好人进行登记建档,作为更高级“好人榜”的推荐人选及各级道德模范评选活动的优先考虑对象。同时,注重先进人物的宣传和引领,不断扩大“身边好人”在广大群众中的影响力和感召力,在辖区掀起学好人当好人,传递正能量,践行社会主义核心价值观的实践热潮。

郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 姜彦娟

金水区环卫好帮手 迷你机扫车来啦

本报讯 金水区城市管理局购置了小型机扫车30辆,此种车辆体积小,方便快捷,可在人行道、广场、背街小巷作业,是实行“精细化作业”的好帮手。12月,金水区城市管理局正在加紧对小型机扫车司机进行培训,以便于司机更好地驾驶这种新型机扫车进行机械化作业。

从2012年郑州市实行机械化清扫以来,金水区机械化清扫率已达到了60%以上。在机扫车的帮助下,环卫工人不仅降低了劳动强度,也提高了作业安全系数。但大型机扫洒水车只能在主干道行驶带来的弊端,在一定程度上降低了机械化清扫的效果。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 王钰

足球“兄弟营”



资料图片

初冬某日下午,在解放军电子技术工程学院的操场上,十几名身穿橙色球衣的运动员正在进行一对一技能对抗比赛,这场充满力量的对抗比赛吸引了场边许多人围观。经过十几分钟比赛后,几个满头大汗的队员瘫坐在一旁的树下。“这种大汗淋漓的感觉实在是太爽了!”原来,刚刚在场上挥汗如雨的这群“拼命三郎”,来自一支名为“兄弟营”的业余足球队,虽说踢球只是他们的“副业”,但不管平时工作多忙,每周末他们都会一起“疯”上半天,成了这支队伍的老习惯。 记者 柴琳琳 文/图

军旅生涯让他们走在一起

“我们兄弟营球队组建已两年了。”队员史洋介绍,和郑州市的其他近百支业余球队一样,他们的成员都是由热爱足球人员组成。“每个人都有自己的本职工作,只有周日和节假日时我们是球员。”随着不断有队员加入或退出,逐渐由最初建队时的8名队员,发展到了现在的40多人。

“我们这些队员都是来自各个单位的公务人员,平均年纪30岁左右,很多在生活中完全不存在交集的陌生人因足球相识、结缘,成了铁哥们儿,是足球把我们聚拢在同一个团队里,成为好兄弟、好伙

伴。”史洋说。

说起为什么队名叫“兄弟营,”史洋介绍,因为他们都有一个共同的特点,都有军旅生涯,大家都曾在部队工作和生活过,有的还是现役,正是有着共同的经历和爱好,再加上在部队服役时来自各个军种,服役地点又来自五湖四海,“所以我们球队有很强的凝聚力和向心力,我们虽大都已从部队转业,但仍保留了部队的优良传统和作风,部队的习俗依然深深影响着我们的工作和生活,这对我们球队的发展也有较大的影响。”

共同目标奠定大家的信心

除了在一起踢球聊天,有时他们也一起组织去看球,也写点感受来探讨人生,也会经常为建业的比赛争论。史洋说,正是因为建业的量力而为和一如既往,才带来了建业20年的红旗不倒,现在在中国足坛,像建业这样的俱乐部是唯一的。

虽然现在这支队伍越来越大,但谈起队伍的建立,让马强很感触。

马强说,业余和职业或者专业的最大区别,在于本质上(业余队)没有任何可约束的利害关系,以及由于各种各样的原因所造成的流动——这些原因可能是工作的变动、不开心、谈朋友、生孩子、搬家、风格不适应等。但可以把大家凝聚起来的原因,就很单纯了:爱好。一支业余球队,在初建的时候,往往都是几个要好的朋友扯虎皮拉大旗、呼朋唤友搞起来的。可是,每个人都有自己的性格,一个不和谐的声音都会让它改变立场和颜色。

“即便是一个已经上了规模的球队,如果管理不善的话,只要不多的几个核心球员离开,整个球队都会发生生存危机。”因此,管理一支业余球队和管理一个公司或者家庭一样,都需要用心去经营。

“现在为足球而踢球,而不是为了足球之外的其他东东。足球就是我们共同的信念,有了共同的目标,我们对兄弟营的未来充满信心,相信我们能一直踢到60岁,这种身体力行也算是为河南足球贡献一点光和热。”